

Лукояновский Колхозник

Орган Лукояновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

АДРЕС: г. Лукоянов,
Горьковской области,
Базарная площадь, 2

редактора — 68,
ТЕЛЕФОНЫ: общий — 33.

О подготовке колхозов и совхозов к весеннему севу По Советскому Союзу

Постановление исполкома Горьковского облсовета и бюро обкома ВКП(б)
от 12 апреля 1941 года

Исполком областного Совета и бюро обкома ВКП(б) считают неудовлетворительной подготовку к весеннему севу колхозов, совхозов и МТС области.

Несмотря на короткий срок, оставшийся до начала весенних полевых работ, в МТС и совхозах до сих пор не отремонтировано 597 тракторов. Особенно большое количество тракторов не отремонтировано в Наруксовской (директор тов. Кузнецов), Ардатовской (директор тов. Боборыкин), Вацкой (директор тов. Лычагин), Перевозовской (директор тов. Писунев), Вадской (директор тов. Ханков), Муромской (директор тов. Тюрников), Павловской (директор тов. Ганин), Городецкой (директор тов. Болотов), Выксунской (директор тов. Пушкин), Мурашкинской (директор тов. Андронов), Тамозниковской (директор тов. Сухов), Шатковской (директор тов. Зыряев), Фоминской (директор тов. Ершов), Ворсменской (директор тов. Просов), Арзамасской (директор тов. Мишанин) и Баянградской МТС (директор тов. Бебнев), плохая работа которых тянет область назад и не дает возможности в установленные сроки отремонтировать тракторный парк.

Многие райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы при полной возможности обеспечить засыпку семян не мобилизуют на это колхозы, а потворствуют стремлениям некоторых руководителей колхозов покрыть недостаток семян снижением норм высева. Не закончен обмен сортовых семян, а колхозы Бологривского, Варнавинского, Лукояновского, Б.-Марсеевского, Б.-Болдинского, Работкинского, Цильненского районов до сих пор не выбрали отпущенные им государством семена клевера и вики.

Неудовлетворительно проходит вывозка местных удобрений. Годовой план по вывозке навоза выполнен на 33 процента, план вывозки торфа — на 43,8 процента.

Многие райкомы ВКП(б) и райисполкомы плохо заботятся о подготовке коня к весеннему севу, в результате чего в колхозах Павловского, Гагинского, Арзамасского, Кулебаевского, Б.-Константиновского, Чернухинского, Ляховского, Перевозского, Мантуровского, Заветлужского, Вацкого, Шатковского и других районов от 35 до 40 процентов лошадей ниже средней упитанности. Отстает также ремонт конных плугов, сеялок и другого инвентаря. Такое положение с организацией предпосевных работ яв-

ляется совершенно нетерпимым. Облсполком и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Обязать облзо в 3-дневный срок командировать из Лукояновской, Сергачской, Каменищенской, Воскресенской, Заветлужской, Борисовской, Останкинской, Сураватихинской, Бутурлинской, Салганской, Гагинской, Лопатинской, Починковской МТС, Горьковской и Лукояновской МТМ, закончивших ремонт тракторов, лучшие ремонтные кадры во главе с механиками в отстающие МТС для оказания им помощи в ремонте тракторов.

Обязать облзо, райисполкомы и райзо в 2-дневный срок проверить наличие запасных частей на складах автотракторосбыта, сельхознаба, МТС и МТМ и обеспечить необходимыми запчастями нуждающиеся МТС и совхозы.

2. Предложить облзо и директорам МТС до 20 апреля полностью укомплектовать тракторные бригады трактористами, бригадирами и постоянными прицепщиками, а секретарям райкомов проверить выполнение этого указания.

3. Предложить начальнику облзо тов. Мамаеву и директорам МТС до 25 апреля ликвидировать имеющуюся задолженность по зарплате трактористам за прошлое время.

4. Облсполком и бюро обкома ВКП(б) считают нетерпимым, что такие МТС, как Т.-Станская, Талызинская, Гагинская, Пшевская, Починковская, Наруксовская, Слободская, Воротынская и другие, до сих пор не завезли горючего на проведение весеннего сева, тем самым поставили под угрозу работу тракторного парка, и обязывают директоров МТС до 25 апреля полностью выбрать отпущенные фонды горючего.

Райисполкомам оказать МТС помощь в вывозке горючего, для чего привлечь тяговую силу колхозов.

5. Проверить в колхозах выполнение планов вывозки на поля навоза, торфа, сбора других местных удобрений, а также выборки со складов минеральных удобрений и установить каждому колхозу твердые сроки окончания этой работы.

6. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы в ближайшие дни закончить составление производственных планов в колхозах и рабочих планов проведения

весеннего сева в полевых бригадах. Выделить в каждой бригаде пахарей и севцов, закрепить за ними лошадей, сельскохозяйственные машины и инвентарь и обеспечить, чтобы в колхозах все лошади, за исключением занятых на обслуживающих работах, были использованы на весенних полевых работах.

7. Райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы должны использовать для получения высокого урожая благоприятные по осадкам особенности нынешней весны и не допускать снижения норм высева, рекомендовать колхозам, имеющим возможность, широко применять перекрестный и узкорядный сев, несколько повышая при этом нормы высева колосовых культур за счет использования страховых фондов.

8. В целях проведения весеннего сева в сжатые сроки обеспечить своевременное начало полевых работ на отдельных участках, не дожидаясь поспевания почвы на всем поле.

Установить в каждом колхозе с первых дней выезда в поле строгий контроль за качеством посевных работ, обращая особое внимание на глубину обработки почвы, заделку семян и проведение сева вслед за подготовкой почвы.

9. В связи с возможностью раннего и быстрого появления большого количества сорняков, предложить директорам МТС и председателям колхозов провести предпосевную культивацию зяби в больших размерах, чем это было предусмотрено планами, полностью используя все имеющиеся культиваторы.

10. Учитывая уроки прошлого года, когда абсолютное большинство колхозов оказалось неподготовленным к борьбе с сельскохозяйственными вредителями, предложить облзо, райзо, районным и участковым агрономам до 25 апреля проверить готовность к борьбе с сельскохозяйственными вредителями во всех колхозах, совхозах и обеспечить полную готовность к борьбе с сельскохозяйственными вредителями каждого звена, бригады, колхоза и совхоза.

11. Предложить колхозам провести весеннее боронование посевов озимых хлебов, а также широко применить подкормку местными и минеральными удобрениями озимых, которые после перезимовки оказались ослабленными.

Исполком областного Совета
депутатов трудящихся.

Обком ВКП(б).

Отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях Москвы

К 15 апреля в Москве отчетно-выборные собрания прошли в 2352 первичных партийных организациях. На собраниях присутствовало свыше 60.800 членов и кандидатов ВКП(б). Коммунисты активно обсуждают отчетные доклады, в прениях выступило 22.347 человек.

На отчетно-выборных собраниях много уделяется внимания тому, как партийные организации промышленности, транспорта, советских учреждений проводят в жизнь решения XVII-й Всесоюзной конференции ВКП(б).

На крупнейших предприятиях столицы начались партийные конференции.

В Главном управлении трудовых резервов при СНК СССР

Начальник Главного управления трудовых резервов при СНК СССР тов. Москатов издал приказ „О поощрении учащихся школ ФЗО угольной промышленности, отличившихся в освоении изучаемых профессий“. 95 учащимся школ Фабрично-Заводского Общества угольной промышленности Сталинской, Ворошиловградской, Ростовской и Тульской областей объявлена благодарность за отличное овладение профессиями, примерное отношение к учебе и высокую дисциплину, а также за систематическое выполнение и перевыполнение норм выработки кадровых работ.

Весенняя посадка плодовых деревьев

В Крыму, Дагестане, Краснодарском крае и в других южных районах страны началась весенняя посадка плодовых деревьев. Наряду с закладкой новых общественных садов производится озеленение усадеб. Сотни тысяч усадеб колхозников, рабочих и служащих украсятся яблонями, грушами, вишнями и другими плодово-ягодными насаждениями. Всего по Союзу в этом году намечено посадить на усадьбах почти 15 миллионов фруктовых деревьев.

Совхоз № 2 Прионежского района Карело-Финской ССР участник ВСХВ 1939 и 1940 гг. и кандидат на ВСХВ 1941 г.

Животноводческая бригада совхоза взяла обязательство получить в этом году удой в 2250 литров молока в среднем на фуражную корову при плане в 2 тысячи литров.



Доярка Л. А. Пехконен (на переднем плане) — участница ВСХВ 1939 и 1940 гг. и кандидат на ВСХВ 1941 г.

Фото Я. Роскина

Фотохроника ТАСС

Самолет Черевичного готовится к старту

Участники высокоширотной воздушной экспедиции на самолете „СССР № 169“ закончили глубоководные гидрологические работы на „льдине № 2“ в восточном секторе Центральной Арктики. Гидрологические работы экспедиции на первой льдине показали, что глубина Северного ледовитого океана в этой части Полярного бассейна — 2427 — 2647 метров. Последнее измерение — на второй льдине — показало глубину 1856 метров. Первые три глубоководных промера опровергают существовавшее ранее мнение, что в этом районе Центральной Арктики океанские глубины превышают пять километров. 16 апреля в 4 часа дня состоялся прямой радиоразговор из Москвы с Ледовым лагерем.

Радиот экспедиции тов. Макаров сообщил, что в районе лагеря ясная злогода, видимость более 50 километров. Через 9—10 часов, если погода не ухудшится, экспедиция намерена покинуть льдину.

На отчетно-выборных собраниях парторганизаций

Собрание прошло активно

14 апреля проходило отчетно-выборное собрание в Пойской территориальной первичной парторганизации. По отчетному докладу секретаря парторганизации тов. Шишулина выступило 9 человек.

Парторганизация за отчетный период проделала большую работу по укреплению трудовой дисциплины в колхозах. Колхозы им. Сталина, им. VII Конгресса Коминтерна неплохо справились в 1940 году с севом и уборкой, во время рассчитались с государственными обязательствами. Промартель „Искра“ выполнила годовую производственную программу.

Партийная организация сумела мобилизовать колхозников на выполнение решений ЦК ВКП(б) и СНК СССР о развитии общественного животноводства в колхозах. Увеличилось поголовье животноводческих ферм, организованы новые фермы, значительно улучшилась продуктивность скота.

Однако наряду с положительными моментами в работе парторганизации имеется ряд серьезных недостатков. Коммунисты слабо овладевают основами марксизма-ленинизма. Из 14 человек только 4 закончили изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“, остальные изучают еще дооктябрьский период.

Тов. Ремизова справедливо отмечала неудовлетворительную работу парторганизации с кандидатами в члены ВКП(б). За весь отчетный период только один раз собирали кандидатов на беседу о работе над повышением идейно-политического уровня, слабо вовлекали их в обществен-

но-политическую работу, в результате 5 кандидатов имеют просроченный стаж.

Тов. Поверин в своем выступлении отметил, что некоторые коммунисты не выполняют решения и поручения парторганизации, дисциплина в парторганизации стоит еще не на должной высоте. По решению партсобрания член ВКП(б) Моисеев А. И. был послан на работу бригадиром колхоза, но это решение Моисеев не выполнил.

Коммунисты подвергли резкой критике работу агитколлектива (руководитель тов. Поверин), особенно слабую постановку антирелигиозной пропаганды.

Выступившие товарищи также отмечали, что реализация решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда колхозников идет медленно. До сих пор в колхозе им. Сталина звенья и бригады не все знают свое задание и отдельные участки.

В своем решении по отчетному докладу партийное собрание наметило практические мероприятия по устранению отмеченных недостатков, обеспечивающие быстрое выполнение постановления партии и правительства по сельскому хозяйству.

Отчетно-выборное собрание работу парторганизации и ее секретаря признало удовлетворительной. Секретарем парторганизации избран тов. Ф. А. Шишулин, первым заместителем тов. И. П. Володин, вторым тов. М. А. Афанасьева.

Н. Миляев.

В парторганизации средней школы

Два месяца назад пять коммунистов средней школы Тольского Майдана по решению райкома ВКП(б) были объединены в первичную организацию при школе. Это дало им возможность конкретно и организованно решать вопросы школьной жизни, настойчивее бороться за высокое качество учебно-воспитательной работы.

На состоявшихся четырех партийных собраниях коммунисты школы обсудили вопросы о мероприятиях по улучшению успеваемости и дисциплины учащихся, о работе комсомольской и пионерской организации, об агитационно-массовой работе педколлектива среди колхозников и др.

Усилия партийной организации положительно сказались на результатах работы школы. В первой и второй четверти учебного года успеваемость по школе составляла 85 проц., а в третьей четверти, когда вновь созданная парторганизация совместно с дирекцией школы с большей

требовательностью поставили вопрос о качестве учебы, успеваемость поднялась до 92,5 проц., удвоилось число ударников и отличников учебы, в классах учителей-коммунистов Журавлевой и Устимова успеваемость достигла 100 проц., заметно повысилась ведущая роль комсомольцев и пионеров в качестве учебы и укреплении дисциплины учащихся.

Классные занятия сочетаются с общественно-полезной работой юношей и девушек и привитием им трудовых навыков. Школа живет в тесном сотрудничестве с колхозами. Учащиеся посещают скотные дворы, ухаживают за молодым скотом, собрали для колхозов 8,7 тонны золы, 14,7 тонны помета, образцово подготовили пришкольный участок к весне. 93 учащихся ведут интересную юннатскую работу, пять из них представлены кандидатами на ВСХВ 1941 года. Ребята к прилету птиц сделали до 400 скворешниц.

Вся общественно-полезная работа школьников

строится сообща, коллективно, при крепкой товарищеской дружбе и взаимопомощи. Обо всем этом обстоятельно рассказал секретарь парторганизации школы тов. Устимов на отчетно-выборном собрании 16 апреля.

В прениях по докладу секретаря высказались все коммунисты. Они по-деловому, самокритично обсуждали работу секретаря и первичной организации в целом.

В принятой резолюции намечены дальнейшие задачи по борьбе за высокое качество учебы, по усилению изучения теории марксизма-ленинизма, по выхождению из детворы достойных тружеников социалистического общества.

Признав двухмесячную работу тов. Устимова удовлетворительной, собрание единогласно тайным голосованием избрало вновь его секретарем парторганизации. Заместителем секретаря избрана тов. Журавлева.

И. Загорский.

О чем умолчали на собрании

На отчетно-выборном собрании Неверовской парторганизации по докладу секретаря т. Сидорова выступило 4 коммуниста.

Деловым и критическим было выступление тов. Комиссарова. Он отметил, что парторганизация не имела плана работы, партийные собрания нередко собирались без всякой подготовки—коммунисты не знали повестку дня. Существенным недостатком также является и то, что коммунисты почти не работают над повышением своего идейно-политического уровня.

Другие выступавшие говорили, что парторганизация не возглавляла работу комсомольской организации.

Но ни в отчетном докладе тов. Сидорова, ни в выступлениях коммунистов не было сказано ни слова о пропаганде, доведении до широких масс колхозников замечательного постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников.

Только отсутствием контроля со стороны парторганизации можно объяснить, что колхоз „Автогигант“ к севу подготовился

плохо. Нет семян: конопля, клевера, люцерны. Повозки не отремонтированы. На фермах нет правил внутреннего распорядка.

Выполнение последних постановлений партии и правительства—вот на чем должна строиться работа парторганизации.

Все мероприятия, намеченные парторганизацией на отчетно-выборном собрании, должны явиться для парторганизации и ее секретаря руководством к действию.

Б. Менкин.

Выше роль партийной группы

По Уставу ВКП(б) внутри первичных парторганизаций, насчитывающих менее 100 членов и кандидатов, а также и внутри цеховых, участковых и т. п. организаций могут создаваться партийные группы по бригадам, агрегатам предприятия.

Партгруппа является основным звеном первичной парторганизации. Она мобилизует коллективы своих участков на выполнение и перевыполнение производственной программы, организует борьбу за строжайшее соблюдение технологической дисциплины, экономии средств, снижение себестоимости и повышение качества выпускаемой продукции, развертывает социалистическое соревнование, повседневно заботится об улучшении культурно-бытовых условий рабочих и служащих.

Если партгруппы будут

хорошо работать и правильно разрешать свои задачи, они явятся лучшими помощниками администрации в разрешении любого вопроса.

У нас в районе в парторганизациях стеклозавода, леспромхоза, лесхоза и депо создано 15 партийных групп. Ряд групп по-настоящему понял свои задачи и стали успешно осуществлять в практической работе.

Партгруппа автобазы леспромхоза (группорг тов. Сентюрин В. К.) поставила задачу—автобазу из отстающей вывести в передовую. Разрешая эту задачу, партгруппа развернула широкую агитационно-массовую работу, организовала социалистическое соревнование, от коммунистов потребовала выполнения ежесуточной программы, повседневно стала поднимать роль начальника

участка. Такая организация работы позволила план 1 квартала в 21 тысячу кубометров выполнить на 108,5 проц. Все члены и кандидаты ВКП(б) свое задание выполняли не меньше чем на 100 проц., а стахановцы кандидаты ВКП(б) тт. Виноходов и Колобков выполняли задание до 140 проц.

Другой пример—партгруппа Печинского участка (группорг тов. Сиднев С. В.). Благодаря хорошо поставленному контролю и агитационно-массовой работе, правильной расстановке сил, решительной борьбе с бесхозяйственностью и бракоделством программа 1 квартала по заготовке выполнена на 106,7 проц., по вывозке на 140,1 проц. и по подвозке на 115,6 проц. Коммунисты показали авангардную роль на производстве.

Но не все партгруппы так справляются с возложенными задачами. Боль-

шинство из них на сегодня работает плохо и числится только на бумаге. К таким относятся партгруппа лесхоза (группорг тов. Кузнецов Г. В.), стеклозавода (группорг тт. Горшенин и Воробьев) и другие.

Причин плохой работы партгрупп много. Одной из них является—слабое руководство и плохая помощь со стороны партбюро парторганизаций. Налицо также несерьезный подбор партгруппоргов. Так, например, в партгруппах леспромхоза из 4 группоргов было сменено 2, один оказался прогульщиком и исключен из партии, второй снят, как не справлявшийся с работой и не обеспечивавший руководство. В стеклозаводской парторганизации группорг не избирались на собраниях партгруппы, а назначались партбюро.

Оргинструкторский отдел РК ВКП(б) этот участок работы тоже не-

дооценил и мало обращал внимания на партгруппы, не провел с группоргам ни одного совещания и не научил их работать.

С 10 апреля в районе началась отчетно-выборная кампания партийных органов первичных парторганизаций. На отчетных собраниях вопросу работы партгрупп должно быть обращено серьезное внимание. Коммунисты должны потребовать от бюро парторганизаций улучшения руководства партгруппами.

После выборов партбюро, а где можно до выборов, надо организовать в партгруппах отчеты и выборы тайным голосованием группоргов. При этом особое внимание обратить на подбор партгруппоргов и ликвидацию недочетов имеющихся в партгруппах.

Е. Шведова,

инструктор райкома ВКП(б).

Конференция трактористов Лукояновской МТС

15 апреля состоялась конференция трактористов, бригадиров тракторных бригад, их помощников и других работников Лукояновской МТС. Доклад о задачах МТС на полевых работах 1941 года сделал директор МТС тов. Ляпин.

—Решениями XVIII партконференции,—говорит тов. Ляпин,—перед работниками МТС и сельского хозяйства в целом, поставлена задача в 1941 г. по СССР добиться валового сбора зерна не менее 7 миллиардов 900 миллионов пудов. Это нас обязывает работать добросовестно, не считаясь ни с какими трудностями.

В этом году наша МТС должна сработать 7296 га в переводе на мягкую пахоту, это на 1000 гектаров меньше прошлого года. Трактористы должны сработать на 15-силный трактор по 528 гектаров, вместо 544 гектара в прошлом году. Однако, это не должно нас успокаивать.

Качество нашей работы, а оно оценивается по достигнутой урожайности, во многом зависит от строгого соблюдения сроков. Например, весенний сев в условиях этого года необходимо провести в самые короткие сроки и с высоким качеством, а это значит мы должны работать с еще большей напряженностью.

Для каждой тракторной бригады в отдельности составлен график тракторных работ и технического ухода за машинами. Графики предусматривают проведение некоторых агромероприятий, к выполнению которых трактористы должны отнестись с особой серьезностью, придать большее значение агрегатному методу сева.

С первых же дней выезда в поле необходимо повести борьбу за жесткую экономию горючего. В прошлом году некоторые трактористы экономии не придавали никакого значения, в результате много перерасходовали горючего. Например, тракторист Шкарин перерасходовал 1400 килограммов.

Экономить горючее не следует, как это было в прошлом, за счет мелкой пахоты и при работе на бедной смеси, что, во-первых, отражалось на урожайности и во-вторых, на изношенности машин. Экономить надо за счет правильного содержания машин, нормальной их регулировки и т. д. Надо покончить с практикой частого глушения и заводки машин.

Технический уход имеет большое значение в работоспособности машин. В 1941 году ему будет придано еще большее значение. Вносятся некоторые изменения в организацию технического ухода и пре-

дупредительного ремонта. Машины будут разбираться только по разрешению директора МТС и старшего механика.

В этом году будут работать 2 походных мастерских. Работники их не только должны быть слесарями, но и зоркими контролерами за работой машин. Мастерские будут работать по графику. Бригадир тракторной бригады должен знать заранее установленные дни ремонта и к этому дню подготовить к ремонту трактор.

Сейчас до выезда в поле,—сказал в заключение тов. Ляпин,—необходимо мобилизовать все силы на подготовку к работе агрегатом, подготовить прицепы и необходимые приспособления. Развернуть социалистическое соревнование за перевыполнение установленного плана урожайности как между бригад, а также и внутри их, с тем, чтобы в этом году добиться урожайности не менее 13 цент. зерновых с каждого гектара.

В прениях по докладу тов. Ляпина выступило 12 человек.

Ниже мы печатаем отдельные выступления.

Выступление тракториста тов. Яшина

МТС в целом, а также и наша тракторная бригада находятся накануне выполнения ответственной задачи—проведения весеннего сева. Решения XVIII партконференции и постановления партии и правительства о доплате колхозникам за повышение урожайности, как никогда всколыхнули массы колхозников на борьбу за повышение урожайности, за сталинские 13 центнеров зерновых с гектара.

Выступление бригадира тракторной бригады тов. Савастьяновой

Задачи, поставленные перед моей бригадой в предстоящем сезоне, нам ясны. Машины из ремонта получены и пригнаны на место. Сейчас мы производим тщательную подготовку к весеннему севу, к работе агрегатом. Все прицепы, приспособления и сеялки уже подготовлены, наводим уют и порядок в вагончике.

Моя бригада заключила договор социалистического соревнования с бригадой тов. Брагина, по которому мы обязуемся в предстоящем сезоне вспахать по 1000 гектаров на трактор СХТЗ и по 800 гектаров на 15-силный трактор. Трактористы также соревнуются между собой.

При правильной организации труда, широко развернутой массово-политической работе, не допуская ошибок прошлого года, моя бригада взяты обязательства с успехом выполнит.

Выступление старшего агронома МТС тов. Покровского

Оценкой нашей работы в этом году будет—урожай. Это нас обязывает производить работы своевременно и с хорошим качеством, которое в прошлом некоторыми тракторными бригадами упускалось. Для этого необходимо держать повседневную связь с колхозами и полеводческими бригадами.

Особое внимание должно уделяться обработке семенных участков, где нормальная вслешка должна быть не менее 20 см., а под коплю надо пахать на 22 см. Эти участки бригады и трактористы должны знать при составлении внутриколхозного маршрута. Проведение весеннего сева в короткие сроки нам обеспечит агрегатный метод сева, который имеет свои особенности. Его ни в коем случае нельзя про-

Выступление заведующего мастерской тов. Сорокина

В борьбе за качество и своевременное производство тракторных работ большое значение имеет правильный уход за машинами, своевременный предупредительный ремонт и технический уход.

В прошлом наши трактора работали до тех пор, пока совсем не останавливались, после этого им производили соответствующий ремонт. Это было неправильно. В этом году, на основе решений XVIII Всесоюзной партконференции, дирекция МТС разработала специальный график предупредительного ремонта и технического ухода за тракторами. По этому графику ремонт или уход машин бу-

дет производиться независимо от состояния трактора, после выработанного определенного количества гектаров. Каждая тракторная бригада должна вести журнал по ремонту и уходу за тракторами.

Чтобы машины работали четко, необходимо обратить серьезное внимание на заправку, регулировку машин и на расходование запасных частей. В погоне за количеством выработанных гектаров, не надо перегружать машину и экономить горючее за счет правильного содержания машины, соблюдения технического ухода, а не за счет работы на бедной смеси.

Выступление старшего агронома МТС тов. Покровского

Оценкой нашей работы в этом году будет—урожай. Это нас обязывает производить работы своевременно и с хорошим качеством, которое в прошлом некоторыми тракторными бригадами упускалось. Для этого необходимо держать повседневную связь с колхозами и полеводческими бригадами.

Особое внимание должно уделяться обработке семенных участков, где нормальная вслешка должна быть не менее 20 см., а под коплю надо пахать на 22 см. Эти участки бригады и трактористы должны знать при составлении внутриколхозного маршрута.

Проведение весеннего сева в короткие сроки нам обеспечит агрегатный метод сева, который имеет свои особенности. Его ни в коем случае нельзя про-

водить, когда почва липкая. Надо агрегатом сеять тогда, когда почва делается рассыпчатой, это значит, его надо начинать примерно во второй—третий день после выезда в поле.

При работе агрегатом никак нельзя производить вспашку давно уже запрещенным и осужденным фигурным методом, когда на углах остаются огрехи, где семена не заделываются и при всходах образуются пустые места. Необходимо также обратить серьезное внимание боронованию. В прошлом оно было не в почете. Некоторые бригады тракторных бригад бороновали в один след, а акт представляли, что бороновка производилась в 2 следа, в результате этого обмана, семена заделывались плохо, что также отражалось на урожайности.

Советы специалиста

Весенние агротехнические мероприятия по уходу за озимыми посевами

В колхозах нашего района сейчас проводится большая работа по составлению производственных планов. План урожайности доводится до бригад и звеньев. В некоторых колхозах за звеньями закрепляются не только припашные, технические, но и озимые культуры. Все колхозники звеньев, а особенно их руководители должны знать, в каком состоянии ушли озимые под снег. Это необходимо для того, чтобы провести агротехнические мероприятия по выращиванию озимых культур для повышения их урожайности.

Несмотря на то, что в этом году озимые ушли в

зиме в большинстве в удовлетворительном состоянии, гибель и изреживание посевов вполне возможны. Большую опасность для озимых представляет образование ледяной корки. Это может быть от чередования—смены тепла и холода. Опасна она тем, что нарушает доступ воздуха оживающим озимым, из-за чего они могут задохнуться. Для того, чтобы не допустить образования ледяной корки, рекомендуется при помощи катков покрывать посевы сухой землей, торфом, золой по 6—7 центнеров на гектар, и даже снегом.

На полях таяние снега

идет неравномерно: на повышенных местах—быстрее, в низинах—медленнее. Поэтому на таких площадях таяние снега необходимо регулировать. Поперек склонов делаются валы из снега—это поможет удерживать талые воды. В низинах же для ускорения таяния снега передовики сельского хозяйства разбрасывают его или же посыпают торфом, землей, золой. Для отвода воды из низин, необходимо делать отводные канавки или спусковые колодцы.

Для повышения урожая озимых культур огромное значение имеет подкормка и боронование их. Это ярко подтверждается данными наших колхозов. В 1940 году Лукояновский колхоз „Путь к коммунизму“ от подкормки получил добавку урожая 4 центнера с гектара.

Лучшим сроком внесения подкормки для озимых культур является ран-

них культур является ранний—по „черепку“, вслед за сходом снега. Преимущество раннего внесения удобрений заключается в том, что по мерзлой почве удобрения легко вносить, в это время наиболее свободны и тягловая сила и рабочие руки, а главное еще то, что удобрения, внесенные во влажную почву быстро растворяются и размещаются на глубину развития корневой системы растений. Это очень важно, т. к. в период оживления растениям обычно не хватает питательных веществ, особенно азота, даже и в том случае если перед посевом почва была удобрена. Это объясняется тем, что питательные вещества к этому времени уходят с водой глубоко в почву. Жизнедеятельность бактерий, вследствие низкой температуры и боль-

(Окончание на 4-й стр.)

ЗА ГРАНИЦЕЙ

(ПО СООБЩЕНИЯМ ТАСС)

Отклики иностранной печати на заключение советско-японского Пакта о нейтралитете

Японская печать продолжает широко обсуждать Пакт о нейтралитете между СССР и Японией.

Агентство Домей Цусия сообщает, что японское правительство рассмотрело и одобрило советско-японский Пакт о нейтралитете и передало его в тайный Совет. Полагают, что процедура обсуждения Пакта закончится в течение недели.

Наряду со столичной печатью провинциальная печать Германии помещает отклики на заключение Пакта о нейтралитете между СССР и Японией. Газета „Франкфуртер дейтунг“ пи-

шет, что в результате благоразумного отношения к интересам обеих сторон „спорные вопросы разрешены мирным путем и в короткие сроки“.

Ряд турецких газет посвящает Пакту передовые статьи. Газета „Вахыт“ подчеркивает, что заключение Пакта является успехом СССР. Газета „Джумхуриет“ отмечает выгодность Пакта для обеих сторон.

Большое внимание советско-японскому Пакту уделяет печать Норвегии, Финляндии, Дании, Аргентины, Венгрии, Ирана, Чили и Румынии.

Английские военные обозреватели о перспективах войны на Балканах и в Африке

Военный обозреватель английской газеты „Дейли экспресс“ считает, что весь ход английских операций на Балканах зависит от безопасности Египта. Египет является главной базой не только английских сухопутных, морских и воздушных сил на Балканах, но и снабжения союзников Англии. Вот почему английское командование старается в течение последних трех недель собрать достаточные силы для того, чтобы приостановить быстрое продвижение германских частей вдоль побережья Северной Африки. Обозрева-

тель заявляет, что англичане больше не должны медлить с контрударом.

Военный обозреватель агентства Рейтер пишет: в современных условиях война разворачивается очень быстро, и армия, одерживающая победы сегодня, не может надеяться, что она их будет продолжать одерживать завтра. Как в Югославии, так и в Ливии все зависит от того, насколько германское командование сможет обеспечить снабжение изолированных моторизованных колонн.

Болгария порвала дипломатические отношения с Югославией

Как сообщает болгарское телеграфное агентство, болгарское правительство

15 апреля заявило о разрыве дипломатических отношений с Югославией.

К военным событиям в Ливии

Крупнейшие английские газеты утверждают, что занятие Киренаики германо-итальянскими войсками могло быть осуществлено при потворстве со стороны французского правительства.

По словам газеты „Дейли телеграф энд морнинг пост“, до сих пор остается загадкой, как противнику удалось доставить в Ливию три или четыре бронетанковых дивизии, несмотря

на присутствие английского флота в Средиземном море. Ответ на эту загадку можно найти, если допустить, что караваны неприятельских кораблей прошли вдоль берегов Туниса, то есть во французских территориальных водах.

Газета „Таймс“ пишет, что английская политика в отношении Франции должна исходить из практических действий французских министров.

Отсрочка подписания мирного договора между Тай и Французским Индо-Китаем

Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, в Бангкоке (столица Таи) официально объявлено, что подписание мирного договора между Тай и Французским Индо-Китаем отсрочено на неопределенное время. Тай отвергает требования Французского Индо-Китаю о компенсации за железнодорожное имущество, находящееся в отошедших к Тай районах. Это и послужило причиной отсрочки подписания договора.

Столкновение между рабочими и полицией в Шанхае

Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, 16 апреля в Шанхае произошло столкновение между рабочими текстильной фабрики и полицией. Полиция открыла огонь из револьверов. Ранено 20 человек.

Агентство указывает, что в настоящее время в Шанхае бастуют 50 тысяч рабочих. Бастующие требуют увеличения заработной платы.

Военные приготовления в зоне Панамского канала

По сообщению корреспондента газеты „Нью-Йорк таймс“, в зоне Панамского канала создаются запасы материалов, предназначенных для баз гидросамолетов в Центральной и Южной Америке. Приготовление к строительству некоторых других баз еще не закончено. Однако считают, что они будут быстро построены в случае, если США вступят в войну.

Землетрясение в Мексике

По сообщениям американских агентств, 15 апреля в Мексике произошло сильнейшее за последние 11 лет землетрясение. В городе Мексико (столица страны) возникло несколько пожаров. Серьезно пострадали большие промышленные здания, некоторые из них сгорели. Повреждены жилые дома. В городе Колима разрушена половина всех домов. Имеется много убитых и раненых. Около города Колима произошло извержение вулкана, в результате которого загорелись леса.

Весенние агротехнические мероприятия по уходу за озимыми посевами (О К О Н Ч А Н И Е)

шей влажности, затруднена.

Поэтому в ранний период необходимо озимые подкармливать. Главнейшим удобрением для подкормки являются азотистые, но озимые также испытывают нужду в фосфорных и калийных удобрениях. Лучший эффект получается от применения азотистых, фосфорных и калийных удобрений. Из азотистых удобрений к нам в район завезены сульфатаммония, аммиачная селитра. Для подкормки на каждый гектар нужно брать сульфатаммония 100—150 килограммов, аммиачной селитры—60—100 килограммов, суперфосфата—150—200 ки-

лограммов, калийной соли—70—100 килограммов.

Азотистые удобрения рекомендуются вносить перед боронованием (чтобы избежать больших потерь азота). Калийные и фосфорные—можно вносить гораздо раньше (как только сойдет снег).

Хорошие результаты дают при подкормке озимых и местные удобрения. В этом деле особенно ценна навозная жижа. Ее нужно применять разбавленную водой в 3—4 раза по 4—7 тонн на гектар. Навозная жижа вносится перед боронованием, рано утром или вечером, это сокращает потери азота, который быстро улетучивается

при высокой температуре. Золы кладется 4—6 центнеров на гектар, птичьего помета—4—5 центнеров. Если помет сухой, то его нужно хорошо измельчить, просеять и перед внесением в почву размешать на половину с песком или сухой землей.

Передовики сельского хозяйства—участники ВСХВ проводили 3 подкормки озимых: 1-ю—по „черепку“, 2-ю—перед боронованием и 3-ю—в период выхода озимых в трубку.

Кроме подкормки озимые обязательно должны бороноваться. Боронованием разрыхляется поверхностный слой почвы, увеличивается доступ воздуха к корням, усиливается, благодаря этому, активность почвенных бактерий, сокращается испарение влаги, удаляются сорняки и озимые освобождаются от отмерших листьев и стеблей.

Боронование в нашем районе в прошлые годы давало прибавку урожая на 1,7 центнера с гектара. Боронование нужно проводить, когда почва будет „спелой“,—при ходе бороны она будет рассыпаться, а не мазаться. Боронование нужно проводить поперек рядков тяжелыми зубовыми боровами, на удлиненных постромах. С боронованием озимых запаздывать нельзя, его нужно провести в сжатые сроки—в 3—4 дня.

Колхозы сейчас должны вести наблюдение над озимыми. И применив весь комплекс весенних агротехнических мероприятий по уходу за ними, при любых условиях погоды сохранить их.

Агроном М. Зыряева.

Закрепим достигнутые успехи

Сегодня исполняется 23 года со дня подписания В. И. Лениным декрета об организации пожарной охраны.

К этой дате Лукояновская городская пожарная команда пришла с неплохими показателями в работе и учебе. На основе социалистического соревнования команда за 1940 год в обслуживаемом районе не имеет ни одного пожара. В результате четкости в работе команды, ее подвижности и организованности 1940 год был годом безубыточным, за что пожарная команда получила почетную грамоту и заняла второе межрайонное место в области. Эти успехи достигнуты в результате того, что работники пожарной команды в прошлом году провели немалую профилактическую и массовую работу среди населения.

В 1941 году команда взяла на себя обязательство: 1941 год сделать также безубыточным, не допустить ни одного пожара в обслуживаемом районе. Весь личный состав команды соревнуется, заключены договоры соревнования и между сменами. В предмайском соревновании команда борется за лучшее проведение весеннего профилактического осмотра строений.

Однако некоторые граждане города, а также руководители учреждений и предприятий плохо откликаются на требования и указания пожарных работников. Они, видимо, еще не поняли, что борьба с пожарами является делом всех трудящихся, которые работникам пожарной команды должны оказывать повседневную помощь.

Большим недостатком является то, что искусственные водоемы в городе не имеют хороших подъездов, слишком мала водопроводная сеть, на весь город имеется всего лишь два гидранта и те по хорошему не оборудованы.

Городская пожарная команда в содружестве с общественностью и всеми трудящимися в 1941 году сумеет закрепить достигнутые успехи и добьется еще лучших показателей в борьбе с бичом народного хозяйства—огнем.

А. Крапивин,
помощник начальника
городской пожарной команды.

Ответственный редактор
П. Е. ТИХОНОВ.

Сегодня в кинотеатрах

ГОРН—

„Музыкальная история“

Клуб им. ЛЕНИНА—

„Василиса прекрасная“

МЦ 4938.

Тираж 4000. Типография газеты „Лукояновский колхозник“.